

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下·我为群众办实事

# 肥城市在实施“工业强市”战略中广泛开展“我为企业办实事”活动，全方位支持企业发展 始终跑在困难前 真情服务抵心间

□最泰安全媒体记者 王玉 通讯员 纪宗玉 颜慧智 孙梦涵 吕晋

日前，记者来到位于肥城高新区的鲁西煤炭储备基地二期项目清障行动现场，一台台挖掘机和卡车穿梭其中，破旧的厂房已基本拆除完，目前正在地面平整，现场如火如荼。

据了解，鲁西煤炭储备基地项目日前被列入2022年省重大项目名单，该项目的建设将进一步提高煤炭储备能力，为经济高质量发展提供坚实的能源保障。

1月10日，肥城高新区的蔚蓝碳中和科技产业园项目举行了开工仪式。该项目投资大、规模大，建成投用后将带来更多的就业机会，目前已完成清障工作。

“肥城高新区作为工业经济发展的主攻阵地，加大拆迁清表力度，为项目落地提供保障，先后完成蔚蓝碳中和科技产业园项目、吾悦华府二期项目等重大项目清障工作。肥矿曹庄鲁西煤炭储备基地二期清障也正在加快推进，预计月底完工。”肥城高新区党工委委员、投资促进部部长孙健说。

据了解，在虎年新春开工上班的第一天，肥城高新区共集中开工重点项目10个，总投资45.63亿元，年度计划投资15.98亿元。

要素跟着项目走，优先保障重点项目，肥城市积极开展“我为企业办实事”活动，营造“尊商、重商、爱商”浓厚氛围，企业有需求，政府有回应，以最高效率、最简程序、最优服务，为企业排忧解难，强力推动项目建设。

企业的问题清单就是政府的责任清单。在肥城高新区蒋庄社区，清障涉及热交换节能设备、年产5000吨肉制品加工两个项目，清障面积53亩，涉及108户，户数多，清障难度大。为保证效果，肥城高新区坚持分类施策破解清障瓶颈，成立清障工作组，上门为群众讲政策、解疑惑；对利益诉求高、攻坚难度大的民事户，逐一建立专项台账，及时盘点进度，分析问题，制定对策，确保清障工作加快推进。

始终跑在困难前，真情服务抵心间。肥城市委、市政府作为服务企业发展的强大后盾，在2022年1月28日召开的肥城市委经济工作会议上提出“三个第一时间”：对于企业提出的困难诉求，第一时间协调办结；对于承诺企业的优惠政策，第一时间兑现落实；对于损害企业利益的行为，第一时间从严查处，切实让每家企业在每件涉企事项办理中都能感受到公平正义、顺心安心。

“三个第一时间”铿锵有力，肥城市为企业解困纾困从未驻足。为保障重点项目顺利开工，春节期间，肥城高新区对腾阳、正远、蔚蓝、泰鹏、曹庄储备煤基地等12个重点建设项目进行现场督导，详细了解建设进度及存在的困难、问题。“我们深入开展‘我为企业办实事’活动，畅通政企常态化双向交流渠道，压实领导干部包保责任，主动服务，随时收集企业困难和问题，全力盯靠解决，支持企业家放开手脚干事、甩开膀子创业。同时将‘六到’服务与101%理念贯穿到工作的各个领域，推动肥城市委各项部署在肥城高新区落地见效，为聚力谱写中国桃都美好肥城现代化建设新篇章贡献力量。”肥城高新区党工委副书记、王瓜店街道党工委书记姬建芳说。

只有不断解决项目建设中遇到的难题，才能推动企业快速发展，目前，肥城市14个镇街以及各部门单位正以实际行动确保“我为企业办实事”活动走得更深、更远。

在肥城市仪阳街道，通过深入企业走访调研，建立问题清单，形成服务帮办机制，搭建学习交流的平台；在王庄镇，邀请肥城市科技局宣讲科技惠企政策，为企业纾困解难；肥城市桃园镇以抓党建促发展新模式加强同企业的密切联系，解决就业难、用工难问题……

肥城市委经济工作会议第一阶段，采用人物专题片的方式展示工业10强、建安10强企业风采，“捧”出了企业家形象，也“捧”出了企业家精神。

今年，肥城市将组织开展“年度经济人物”评选，开辟优秀企业家绿色通道，在看病就医、子女入学等方面给予政策倾斜。实施“企业家赋能”行动，成立活力肥城商学院，举办精英企业家赋能培训班，围绕创新思路、发展导向、项目推进等方面全方位提升企业家素质能力，进一步激发高质量发展的内在动力。

据了解，今年，肥城市进一步培强骨干企业，实施“双20强”企业培植计划，打造一批掌握标准制定权、行业话语权、市场主导权的“链主”企业和领军企业，夯实经济发展的四梁八柱，力争年内培育营业收入过400亿元企业1家、过20亿元企业5家以上。引导企业专注细分市场，走好专精特新发展路子，提高市场竞争力，新增省级以上专精特新企业10家、制造业单项冠军2家、瞪羚企业2家。完善中小企业公共服务体系，推进“个转企”“小升规”，抓好“四上”企业培育入库，新增规模以上工业企业20家。

抓项目就是抓企业、抓发展。稳步推进大项目建设，企业办事“有门”、发展“有路”，肥城市营商环境持续优化。

企业作为市场主体，对营商环境变化的感受最为直接、真切。“自肥城市开展‘我为企业办实事’活动以来，在企业项目办理方面节省了很多时间，现在窗口都有专门的代办人员，不一会就全办完了，省事得很。”在肥城市行政审批服务大厅，前来办理业务的赵先生颇有感悟。

为了给企业提供更加精准、更加到位的服务，肥城市行政审批服务局紧紧围绕今年集中开工建设的重点项目，全力做好服务保障工作，推进项目手续办理往前赶、提前办，对具备落地条件的开展全程代办，在窗口一次完成所有开工手续办理；对暂不具备落地条件的做好批前辅导，量身定制提供项目方所需的政策包、技术包和资料包。

“我们将以最高效率、最简程序和最优服务，为企业排忧解难，确保项目顺利开工。”肥城市行政审批服务局投资建设科科长田健说。

## 善行义举四德榜 “榜上有名”先模人物

### 于庆国：誓让村庄旧貌换新颜

□最泰安全媒体记者 李皓若

环境好了，腰包鼓了，心里亮堂了……东平县梯门镇五里村的变化让村民的幸福获得感节节攀升，而这些都离不开村党支部书记、村委会主任于庆国这个引路人。

3年换了3个书记，欠款20多万元，在此困窘中，2011年3月，于庆国挑起了五里村党支部书记、村委会主任的担子，发誓要改变现状，让村民过上好日子。从改变破旧环境干起，于庆国积极争取扶持项目资金，开始着手硬化村内道路、粉刷墙壁。村民出行方便了，村容村貌有了初步改变，这让村民逐渐树立了信心、看到了希望。为切实增加村集体收入，于庆国想办法、出实招，建设钢结构厂房，积极招商引资，在促进集体经济发展的同时，带动村民实现家门口就业。

清理村内闲散宅基地，盘活闲置资源，栽种绿化苗木，打造生态宜居家园；翻新村日间照料中心，时刻关注村内孤寡老人的生活起居，为14位老年人提供就餐、住宿、休闲活动等服务……在于庆国的带领下，如今的五里庄村正朝着乡风文明、生活富足、生态宜居的新面貌快速发展。

### 李国：用爱心善举温暖困难群众

□最泰安全媒体记者 李皓若

“贫困不要怕，任何人光鲜的背后，都有一段咬紧牙关苦熬的岁月；梦想不要丢失，暂时的困难是滋养你们梦想的土壤。”这是泰安市泰岳联合会计师事务所党支部书记、总经理，泰山区第十届人大代表李国对所资助困难学生的殷切寄语。

作为一名企业管理者和人大代表，李国深知自己的社会责任和使命担当。为帮助贫困学生圆梦大学，2016年，李国以事务所的名义设立泰岳助学金，每年资助2名品学兼优的学生。截至2021年，泰岳助学金共资助优秀寒门学子12名，发放助学金6万元。每逢年关，弱势群体都会成为他心中的牵挂。近年来，他向近千户困难家庭捐款捐物，折合人民币60万元，用爱心善举点燃希望，用真情温暖了困难群众的心。

李国先后被评为全国税务师行业高端人才，山东省注册会计师行业优秀共产党员、优秀注册会计师，他所带的团队先后获得泰安市注册会计师行业先进基层党组织、山东省注册会计师行业先进基层党组织、抗击新冠肺炎疫情爱心捐助先进单位等荣誉称号。

## 微摄会

### 欢喜闹元宵 佳节话文明

春光明盛世，金虎闹元宵。为了让市民进一步了解中华民族传统文化，尽情体验和感受传统节日习俗，同时持续开展禁燃禁放宣传工作，我市多个街道、社区开展了形式多样的元宵节庆祝活动，通过猜灯谜、包汤圆、文艺演出等丰富多彩的活动形式为市民营造了欢乐祥和、文明健康的节日氛围。

最泰安全媒体记者 陈阳 赵文文 隋翔



▲王林坡片区开展包汤圆比赛，为老人送温暖。

▲松园社区庆元宵文艺演出。



▲华新社区文化志愿服务队结合三句半等艺术形式宣传禁燃禁放。



▲向阳社区携手宝龙物业开展猜灯谜活动。

## e线播报

### 市美术馆举办民俗剪纸体验活动 体验剪纸艺术 感受民俗之美



■现场儿童学习剪纸。 最泰安全媒体记者 张芮 摄

本报2月15日讯(最泰安全媒体记者 张芮)近日，市美术馆在一楼少儿公教区开展了“迎元宵、庆冬奥”民俗剪纸体验活动，邀请市级非物质文化遗产泰山剪纸第五代传承人赵英现场教学，让市民共同感受民俗剪纸的魅力。

在活动开始前，赵英介绍了泰山剪纸的由来和技法，讲解了剪纸的步骤，让大家了解剪纸的艺术特色。一张红纸在赵英的手中，不一会就被剪成了一张富有

美好寓意的窗花。随后，赵英带领大家按照由里到外、由小到大的顺序剪纸，一张张纸在大家的努力下，形成了栩栩如生的图案。此次活动既让儿童与家长掌握了一定的剪纸技巧，也让他们感受到了剪纸的乐趣。“这次剪纸体验活动为大家搭建了相互交流的平台，我希望能把剪纸这项民俗传递给更多孩子，在提高专注能力和动手能力的时候，让他们了解传统文化和传统节日，让传承的种子在他们心中生根发芽。”赵英说。

## 践行社会主义核心价值观

### 市立医院急诊科“虎将”刘灿男：

# 春节假期坚守岗位 为市民健康保驾护航

□最泰安全媒体记者 徐文莉

“春节至今，我在医院的时间比和家人团聚的时间多得多。”春节假期期间，为方便患者就诊、检查和治疗，泰安市立医院门诊并未停诊，在急诊科工作13年的主治医师刘灿男放弃假期，选择坚守在工作岗位上。

急诊科是医院救治的“第一战场”，急诊科医生的新年是在紧张和忙碌中开始的。整个假期，刘灿男和同事严格按照医疗应急预案，确保了春节急诊绿色通道的畅通，实现了医疗救治院前与院内的无缝衔接。大年初二，一位23岁的小伙子在与朋友聚会时饮酒过量，酒精中毒后昏迷，呕吐造成误吸，危及生命。刘灿男迅速为他清理呼吸道、气管插管、接呼吸机辅助呼吸……患者经紧急抢救，终于保住了生命。但还没等刘灿男坐下来休息，救护车又送来一位重症患者。一位老大爷因跌倒造成脑外伤后昏迷，刘灿男迅速为其开通绿色通道，保持气道通畅，维持生命体征，一系列操作有条不紊地进行着，完善初步治疗处置以及相关检查



■刘灿男在工作岗位上度过春节。 通讯员供图

后，确诊患者为多发性脑梗塞、硬膜下血肿、蛛网膜下腔出血。刘灿男立即联系神经外科，紧急将患者转入ICU进行后续治疗。

“春节期间，因心脑血管疾病、胃肠道疾病、交通事故、酒精中毒等前来就诊的患者明显增多，病情也相对更急、更重。每个患者的情况不同，需要

急诊科医生做出快速反应，既要安抚好患者和家属的情绪，又要及时实施最准确有效的治疗。”刘灿男告诉记者，这样忙碌的工作状态持续了整个春节假期。

“几乎每个春节都是在急诊值班中度过的，今年也不例外，不过并不只是我一个人，急诊科的每个医生都是这样的。”刘灿男看着忙碌的同事说，急诊24小时接诊，节日期间医院的各项检验、检查均正常开展，在阖家团圆的新春佳节，市立医院的很多医务人员依旧默默坚守在一线岗位上。

今年正值虎年，作为一名急诊科“虎将”，正值本命年的刘灿男工作起来更加干劲十足。“与平时相比，春节值班的医护人员承受着更大的压力，但也展示出了医务工作者的大爱、责任、奉献和对生命的坚守。”刘灿男自信地说，新年伊始，市立医院全体医务人员都将踔厉奋发、笃行不怠，以生龙活虎的干劲为全市人民的健康保驾护航。

(上接01版)原则通过了泰安市第十八届人民代表大会第一次会议主席团、秘书长名单(草案)；原则通过了泰安市第十八届人民代表大会第一次会议计划预算审查委员会名单(草案)；原则通过了泰安市第十八届人民代表大会第一次会议议案审查委员会名单(草案)；表决通过了泰安市第十八届人民代表大会第一次会议列席人员范围(草案)。会议表决通过了人事任免事项，向被任命人员颁发任命书，并举行了宪法宣誓仪式。

唐福泉作总结讲话。他指出，五年来，市人大及其常委会紧紧围绕全市工作大局，顺应时代发展要求，始终把发展民主作为主线，把推进法治作为主攻方向，把切实履行法定职能作为工作着力点，把加强代表工作和自身建设作为基础性工作来抓，各项工作都有新发展、新突破，不断开创人大工作的新局面。

唐福泉说，即将召开的市十八届人大一次会议要选举产生新一届市人大常委会组成人员，希望能够在市人大常委会中珍惜荣誉的同时，更加感受到沉甸甸的责任，不辜负组织的信任和人民的重托。没有留任的同志，要始终把自己作为人大的一员，一如既往地关心和支持人大工作，为我市的民主法治建设作出持久贡献。

唐福泉强调，即将召开的市十八届人大一次会议是我市地方政权建设和全市人民政治生活中的一件大事，也是市人大常委会的一项重要政治任务。要充分认识这次会议的重要意义，以对党和人民高度负责的态度，齐心协力、认真细致地做好各项筹备工作。要把改进会风的要求落实到各个环节，以“登高望远、奋力争先”的精神状态，履职尽责，担当作为，为市十八届人大一次会议的圆满成功，为全市民主法治建设和经济社会高质量发展作出积极贡献。